



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL SĂLAJ**  
**COMUNA RUS**

Rus Nr. 39, C.P. 457290; Tel./Fax: 0260639394  
E-mail: [primariarus@yahoo.com](mailto:primariarus@yahoo.com) ; Site: [www.comunarus.ro](http://www.comunarus.ro)



**PROCES VERBAL**

Incheiat azi 17.05.2022, cu ocazia afișării la sediul Primăriei comunei Rus a copiei procesului verbal al ședinței ordinare/extraordinare a Consiliului local al comunei Rus , din data de 28.04.2022.

Secretarul general al comunei Rus, Ioan –Marian Bora, în conformitate cu prevederile art.138, alin.17) din OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ ; am procedat azi 17.05.2022 , ora 13:00 la afișarea copiei procesului verbal al ședinței ordinare/extraordinare a Consiliului local al comunei Rus din data de 28.04.2022 și care a fost aprobat în ședința ~~ordinară~~/extraordinară din data de 17.05.2022 .

SECRETAR GENERAL AL COMUNEI,

**IOAN-MARIAN BORA**



### PROCES VERBAL

Încheiat azi 28.04.2022 ,ora 10 la sediul Primăriei comunei Rus- sala PAPI , cu ocazia ședinței ordinare, a Consiliului local al comunei Rus, desfășurată prin prezența fizică a cosilierilor.

Consiliul local a fost convocat prin Dispoziția nr.45/18.04.2022, Convocatorul a fost adus ca cunoștința consilierilor , în aceeași zi , prin mijloace electronice de comunicare – Whats App și postare pe site [www.comunarus.ro](http://www.comunarus.ro) .

Secretarul general al comunei face prezența și constată că din totalul de 9 membrii ai consiliului local sunt prezenți 8 , absentează motivat d-l Pinteș Alexandru, fiind plecat la control medical , urmare a operației suferite la umăr. Este prezent și delegatul sătesc al satului Fântânele-Rus, d-l Pușcaș Mircea , care a fost convocat pentru această ședință .

1. Bodea Ioan-Augustin
2. Centea Lucian-Andrei
3. Chiorean Ovidiu-Liviu
4. Machek Ioan
5. Mînzat Oliver
6. Mureșan Septimiu
7. Pinteș Alexandru- absent
8. Pop Adinel –Ioan
9. Ungur Iosif
10. Pușcaș Mircea- delegat sătesc

La ședința consiliului local mai participă primarul și secretarul general al comunei .

Secretarul general al comunei propune votarea procesului verbal de la ședința extraordinară din 05.04.2022.

Procesul verbal din ședința extraordinară din 05.04.2022, se votează în forma prezentată cu 8 voturi pentru , din 8 consilieri prezenți, urmând a fi semnat de către președintele de ședință și de către secretarul general.

Secretarul general al comunei constată că este îndeplinit cvorumul necesar pentru desfășurarea ședinței și stipulează majoritatea necesară pentru aprobarea proiectelor de pe ordinea de zi propusă.

### ORDINEA DE ZI:

Președintele de ședință deschide lucrările ședinței și prezintă ordinea de zi propusă de către primar prin Dispoziția de convocare.

Se supune la vot ordinea de zi propusă de primar cu, cu cele 3 puncte incluse , se votează cu 8 voturi pentru din 8 prezenți .

Ordinea de zi aprobată se prezintă astfel:

**1.- Proiectul de hotărâre nr. 1156/15.04.2022 privind indexarea impozitelor și taxelor locale, aferente anului 2023, cu rata inflației de 5,1% ;**

*Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;*

**2.- Proiectul de hotărâre nr. 1162/15.04.2022 privind aprobarea „Planului de analiză și acoperire a riscurilor al comunei Rus pentru anul 2022” ;**

*Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;*

**3.- Proiectul de hotărâre nr.1159/15.04.2022 privind aprobarea Strategiei de dezvoltare a serviciilor sociale acordate de comuna Rus , județul Sălaj, pentru perioada 2021-2027;**

*Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;*

**Comisiile de specialitate au predat avizele favorabile pentru cele 3 proiecte de hotărâri de pe ordinea de zi aprobată.**

**Pct. 1 al ordinii de zi : - Proiectul de hotărâre nr. 1156/15.04.2022 privind indexarea impozitelor și taxelor locale, aferente anului 2023, cu rata inflației de 5,1% ;**

*Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;*

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare , secretarul general prezintă raportul de specialitate întocmit de responsabilul cu impozitele și taxele locale , iar comisia de specialitate avizul favorabil, după care se trece la discuții.

Secretarul explică faptul în fiecare an , până în luna aprilie inclusiv, conform codului fiscal , se aprobă indexarea impozitelor și taxelor pentru anul următor , cu rata inflației din anul precedent – inflație care în 2021 a fost de 5,1%.

Cum nu sunt alte discuții , președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 8 voturi pentru, din 8 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.27/2022 a C.L. Rus.

**Pct. 2 al ordinii de zi : Proiectul de hotărâre nr. 1162/15.04.2022 privind aprobarea „Planului de analiză și acoperire a riscurilor al comunei Rus pentru anul 2022” ;**

*Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;*

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare , secretarul general prezintă raportul de specialitate al responsabilului de situații de urgență, iar comisia de specialitate prezintă avizul favorabil, după care se trece la discuții.

Primarul explică faptul că se propune spre aprobare în fiecare an PAAR-ul , iar secretarul enumeră riscurile cele mai importante existente în comuna Rus și trecute în PAAR.

Cum nu sunt alte discuții , președintele de ședință supune la vot proiectul și se votează cu 8 voturi pentru, din 8 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.28/2022 a C.L. Rus.

**Pct. 3 al ordinii de zi : Proiectul de hotărâre nr.1159/15.04.2022 privind aprobarea Strategiei de dezvoltare a serviciilor sociale acordate de comuna Rus , județul Sălaj, pentru perioada 2021-2027;**

*Prezintă: primar : Cozma Ioan-Aurelian ;*

Primarul prezintă proiectul și referatul de aprobare, secretarul prezintă raportul de specialitate întocmit de responsabilul cu asistența socială, iar comisia de specialitate avizul favorabil, după care se trece la discuții.

Primarul prezintă nevoia aprobării unei Strategii pentru servicii sociale , aferente perioadei 2021-2027, enumerând o sumedenie de strategii care trebuie adoptate separat , făcând abstracție de Strategia generală care oricum le cuprinde pe toate celelalte.

Secretarul precizează faptul că , după aprobarea Strategiei , anual în cei 6 ani de referință, va trebui aprobat un Program anual , conform legislației în vigoare .

Primarul aduce la cunoștința consilierilor locali faptul că va distribui un chestionar privind Strategia de dezvoltare a comunei Rus , îi roagă să-l distribuie mai departe , pentru ca să-l poată completa cât mai mulți cetățeni ai comunei.

Cum nu sunt alte discuții , președintele de ședință supune la vot proiectul în forma propusă și se votează cu 8 voturi pentru, din 8 consilieri prezenți, proiectul devenind HCL nr.29/2022 a C.L. Rus.

În continuare , consilierii discută cu primarul, probleme care nu au legătură cu ordinea de zi :

- Primarul prezintă consilierilor situația lucrărilor de pe Valea Iapa, faptul că va cere Apelor Române- Administrația bazinală Someș-Tisa aprobarea amplasării unor praguri de fund, iar dacă ei nu sunt dispuși să le facă , să-și de-a acordul de a le face noi ,cu forțe proprii. Primarul speră ca anul viitor să finalizăm acțiunea de amenajare a Văii Iapa.

- Secretarul general dorește să prezinte consilierilor locali situația privind întabularea sistematică, în acest sens prezintă zonele care s-au măsurat deja în teren , zonele care mai sunt de măsurat , zonele care s-au pus pe hartă din birou cu ajutorul proprietarilor și a posesorilor. Îndeamnă consilierii să încurajeze oamenii să vină să-și identifice terenurile pe hartă, au posibilitatea de a-și nota posesia pentru terenurile cumpărate cu acte de mână , cu condiția ca aceste terenuri să fie trecute într-un titlu de proprietate. Mai mult ,în acest moment, cei care au terenurile trecute în TP-uri , dar au suprafețe mai mari în realitate/prin măsurare decât cele trecute în TP , există posibilitatea de a se întabula întreaga suprafață măsurată dacă sunt îndeplinite trei condiții esențiale : să nu existe planuri parcelare, să nu se fi măsurat suprafețele în teren la retrocedare, să fie recunoscute suprafețele de către vecini.

Mai există posibilitatea de a se reglementa identificarea terenurilor și în faza de contestații , dar atunci va trebui refăcută mare parte din documentație , dacă apar amplasări greșite , ceea ce ar putea fi evitat dacă s-ar face identificarea acum.

D-l Machek susține să se țină o evidență clară cu anunțurile /invitațiile la măsurat și cu contestațiile ce se vor depune .

D-l Primar se declară uluit de lipsa de interes a oamenilor, când statul prin comuna Rus , le pune pe tavă o cadastrare gratuită – oamenii trebuie să înțeleagă faptul că o astfel de oportunitate nu vor mai avea și trebuie să înțeleagă faptul că acum nu se face o reconstituire a dreptului de proprietate , ci se întabulează terenurile pe baza actelor existente.

Se discută la comun despre generalități privind întabularea sistematică.

Pentru ordinea de zi a ședinței ordinare din luna Mai 2022 nu s-a propus niciun punct .

Secretarul general încheie aici procesul verbal al ședinței , implicit se încheie și ședința Consiliului local Rus.

PRESEDINTE DE SEDINȚĂ,  
SEPTIMIU MUREȘAN

SECRETARUL GENERAL AL COMUNEI ,  
IOAN-MARIAN BORA

